

భాజపా 'విజన్' - మతోన్మాద ఫాసిజానికి మునుగు

- కె.బాలగోపాల్

రాజకీయవాదులు మాట్లాడే మాటలను ఉన్నదున్నట్లు అర్థం చేసుకునేటట్టుయితే ఏమీ అర్థంకాని స్థితి వస్తుంది. ముందు చెప్పినవీ వెనుక చెప్పినవీ పైన చెప్పినవీ లోన చెప్పినవీ అధికారికంగా చెప్పినవీ అనధికారికంగా చెప్పినవీ అన్నీ కలిపి అర్థం చేసుకోకపోతే ఏమీ అర్థం చేసుకోలేము.

అయోధ్య గురించి బి.జె.పి. వారి విజన్ పత్రంలోనూ, దాని విడుదల సందర్భంగానూ చెప్పిన విషయాలొకసారి చూడండి.

'అయోధ్య విషయంలో అందరూ కోర్టు తీర్పుకు కట్టుబడి ఉండటమే ఉత్తమం.'

'ఆ సమస్య హిందువులకూ ముస్లింలకూ మధ్య చర్చల ద్వారా పరిష్కారం కావడం సరయినది.'

'అయోధ్యలో రామాలయం కడతాం. రామజన్మస్థలంలోనే

తన బుద్ధికి తోచిన రాజీ ప్రతిపాదించవచ్చునని కాదు. బయట జరిగే రాజీని కోర్టు ఆమోదించాలని దానికి అందరూ కట్టుబడి ఉండాలని అర్థం రాజీ చర్చలతో అది పరిష్కారం కావాలంటే అర్థం ముస్లింలు తమ బుద్ధికి తోచిన రాజీ ఫార్ములాను ప్రతిపాదించవచ్చునని కాదు. అక్కడే రామాలయం కట్టాలన్న రాజీకే ఒప్పుకోవాలని అర్థం.

ఇప్పుడంతా ఖుల్లాగా అర్థం అయింది కదా?

ఇక్కడ తార్కిక అసంబద్ధత లేదుగానీ నైతిక అసంబద్ధత దండిగా ఉంది. చర్చలు, రాజీ అంటూ పరిష్కారం నేను ముందే నిర్ణయిస్తాననడం, కోర్టు తీర్పు శిరోధార్యం అంటూ మేము బయట కుదిర్చే రాజీకే కోర్టు ఆమోదముద్ర వేయాలనడం నైతికంగా అసంబద్ధమైన ప్రవచనాలు. అందులో అసంబద్ధత కనిపించకపోవడం సంఘపరివార్ దృష్టికోణంలోని విలక్షణత. వారి బుద్ధి అటువంటిది.

అష్టనిస్తాన్, ఇరాక్ యుద్ధాల తరువాత సాధారణ మనుషులు కూడా అగ్రరాజ్యం అనే మాటను అసహ్యించుకుంటున్నారు. ప్రపంచంలో అగ్రరాజ్యాలనేవి లేకుండా ఎట్లా చేయాలనేది సాధారణ ప్రజాతంత్ర స్పృహ ఉన్న వారందరినీ కదిలిస్తున్న విషయం కాగా, మనము సైతం ఒక అగ్రరాజ్యం అవుదామన్న విజన్‌ను బి.జె.పి. ప్రతిపాదిస్తున్నది. అధికారాన్ని ఆరాధించే గుణం సంఘపరివార్ నరనరాలలోనూ వ్యాపించి వున్న ఒక వికారమైన లక్షణం.

కడతాం. దేశంలో మతసామరస్యానికి అది చాలా బలాన్ని ఇస్తుంది.

ఈ మూడు ప్రకటనలూ విన్నాము, వింటున్నాము కదా? అక్కడే రామాలయం కట్టడానికి కోర్టు తీర్పు అనుకూలించకపోతే ఏమవుతుంది? కోర్టు తీర్పు హిందువులకు గానీ, ముస్లింలకుగానీ (ఇద్దరికీగానీ) నచ్చకపోతే ఏమవుతుంది? అక్కడే రామాలయం కట్టాలన్న ఒప్పందం చర్చలలో కుదరకపోతే ఏమవుతుంది?

అందువల్ల ఈ ప్రకటనలు అసంబద్ధమైనవనే నిర్ణయానికి మీరు వస్తున్నారా? దయచేసి ఆ పొరబాటు చేయొద్దు. హిందుత్వ వాదులలో చాలా లోపపాలున్నాయిగానీ తర్కలోపం లేదు. వారి తర్కాన్ని మీరు అర్థం చేసుకోవాలంటే. పై మూడు వాక్యాలను కింది నుండి మీదికి చదవండి. రామాలయం అక్కడే కట్టాలి. దానికి ముస్లింల చర్చలలో ఒప్పుకోవాలి. అప్పుడే వారిపైన దాడులు ఆగుతాయి. ఈ రాజీని కోర్టు ముందు పెట్టాలి. కోర్టు తన తీర్పులో దానికి ఆమోదముద్ర వేయాలి. (లాయర్లు దీనిని కాంప్రమైజ్ డిక్రీ అంటారు)

ఇప్పుడు ఏ అసంబద్ధతా లేకుండా స్పష్టంగా అర్థం అయింది కదా? కోర్టు తీర్పుకే అందరూ కట్టుబడి ఉండాలంటే అర్థం కోర్టు

భారతీయ జనతా పార్టీ వారి 'విజన్'లోని అన్ని విషయాలను ఈ విధంగా తర్జుమా చేసుకొని అర్థం చేసుకోవాలి. తర్జుమా చేసుకోవడానికొ నిఘంటువు కావాలి. ఆ నిఘంటువు గోల్కల్కర్ సాహిత్యం. వీరి ప్రతీ వాక్యాన్నీ వారి మాటలలోకి అనువదించుకున్నప్పుడే స్పష్టత వస్తుంది.

భారతదేశాన్ని 2020 నాటికి ఒక అగ్రరాజ్యం (గ్రేట్ పవర్, సూపర్ పవర్ అనేవి వారు వాడుతున్న పదాలు) చేయాలన్నది బి.జె.పి. 'విజన్'లోని ఒక ముఖ్య అంశం. గోల్కల్కర్ ఆలోచనా విధానంలో ఇది కేంద్ర బిందువు. నిన్నటి దాకా భారత రాజకీయాలలో అగ్రరాజ్యం అనేది ఒక చెడ్డమాట. ఆర్.ఎస్.ఎస్. శాఖలలో తప్ప వేరే ఎక్కడా దానినొక గౌరవనీయమైన భావనగా ఎవరూ అనుకోలేదు. అష్టనిస్తాన్, ఇరాక్ యుద్ధాల తరువాత సాధారణ మనుషులు కూడా అగ్రరాజ్యం అనే మాటను అసహ్యించుకుంటున్నారు. ప్రపంచంలో అగ్రరాజ్యాలనేవి లేకుండా ఎట్లా చేయాలనేది సాధారణ ప్రజాతంత్ర స్పృహ ఉన్న వారందరినీ కదిలిస్తున్న విషయం కాగా, మనము సైతం ఒక అగ్రరాజ్యం అవుదామన్న 'విజన్'ను బి.జె.పి. ప్రతిపాదిస్తున్నది. అధికారాన్ని ఆరాధించే గుణం సంఘపరివార్ నరనరాలలోనూ వ్యాపించి వున్న ఒక వికారమైన లక్షణం. వాళ్ళ గురువులు హిట్లర్ ను

ఊరికే ఆరాధించలేదు. అక్కడి నుండే భారత్ ఒక అగ్రరాజ్యం కావాలన్న కాంక్ష పుట్టింది. గోల్కొండ రచనలలో అది పదేపదే వ్యక్తమవుతుంది. ఇప్పుడు మన దౌర్భాగ్యం కొద్దీ మనల్ని ఇంకొంతకాలం ఏలబోయేవారు దానిని దేశానికే 'విజన్' చేసేశారు.

మైనారిటీల విషయంలోనూ ఈ 'విజన్'లో దాడులు, మారణకాండ ఇక మీద జరగబోవన్న హామీ ఏదీ లేకపోగా, ముస్లింలు గతాన్ని మరచిపోవలసిన సమయం ఆసన్నమైందని అద్వానీ పదేపదే అంటున్నాడు ('రికన్సిలేషన్'కు సిద్ధం కావాలన్నది ఆయన వాడుతున్నమాట). దేశంలో ఎనభైరెండు శాతం ప్రజల (అంటే హిందువుల) మనోభావాలను లెక్కచేయకుండా పాలనసాగి రోజులు పోయాయనీ, పద్దెనిమిది శాతాన్నే పౌరులుగా భావించే కాలం గడిచిపోయిందనీ వ్యాఖ్యానిస్తున్నాడు. మైనారిటీలకు విద్య, ఆర్థిక పురోగతి, కల్చిస్తామన్న 'విజన్' హామీని ఈ అర్థరహిత ప్రేలాపనతో కలిపి అర్థం చేసుకోవాలి. గుజరాత్ ను, బాబ్రిమసీదనూ, గ్రహం స్టయిన్స్ ను మైనారిటీలు మరచిపోవాలి. తమ మీద ప్రత్యేకమైన దృష్టి పెట్టడం అవసరం అన్న ప్రజాతంత్ర రాజకీయ డిమాండ్ ను విడిచిపెట్టాలి. అద్వానీ చెబుతున్నట్లు, హిందువులు-ముస్లింలు అన్న తేడాను మరచిపోవాలి. (మరచిపోవలసింది ముస్లింలే, హిందువులు కాదు - హిందువులు కూడా హిందూ అన్న భావనను మరచిపోవాలని ఒక ఆర్.ఎస్.ఎస్. నాయకుడు అనగలదా? అపచారం! అపచారం!) అప్పుడు విద్య, ఆర్థిక పురోభివృద్ధులకు ప్రభుత్వం చేయూతనిస్తుంది.

ఆర్థిక రంగంలో, దేశంలోని నగరాలను ప్రపంచంలోని ప్రధాన నగరాలను తలపింప చేసేటట్లు తీర్చిదిద్దడామన్నదీ, మరొక హరిత విప్లవం సాధిస్తామన్నదీ, చిన్నతరహా పారిశ్రామిక రంగాన్ని ప్రత్యేకంగా అభివృద్ధి చేస్తామన్నదీ ప్రధానంగా ఇచ్చిన హామీలు. ఇవి ఇప్పటికే మొదలయ్యాయి కాబట్టి వీటి భావమేమిటో అనుభవపూర్వకంగా చెప్పవచ్చు.

హైదరాబాద్ ను సింగపూర్ నమూనాలో మార్చడానికి చంద్రబాబు మొదలుపెట్టిన ప్రయత్నం, ఫలితాన్ని ఈ నగర వాసులందరం చూస్తున్నాం. అప్పుడప్పుడు నగరానికి వచ్చిపోయే వారికి, పెరిగిన రోడ్ల వెడల్పు వీడికొక్క షైట్ వర్లూ కళ్ళు మిరుమిట్లు గొలిపే లైట్లు దీనికి సంకేతాలుగా కనిపించవచ్చునగానీ ఇక్కడుండే వారికి దీని అసలు భావం గుడిసెల కూల్చివేత అని తెలుసును. 'కర్నూఘాట్'కు పోతావా, కూకట్ పల్లికి పోతావా' అన్నది ఈ నగర అభివృద్ధి నినాదం. తాతల కాలం నుండి ఇక్కడే ఉంటున్నాం, ఇక్కడే ఇళ్ళపట్టాలు ఇవ్వండి అని అడిగిన వారందరితోనూ నగరం మధ్యభాగానికి ఇరవై కిలోమీటర్ల దూరాన ఉన్న ఈ రెండు ప్రాంతాల పేర్లు చెప్పి ఇక్కడో అక్కడో స్థిరపడతామని ఒప్పుకుంటే వెంటనే పట్టా ఇచ్చి వెళ్ళగొట్టేస్తామని దయగల కలెక్టర్లు ఇక్కడ అయిదేళ్ళుగా అంటున్నారు.

ఇక రెండవ హరిత విప్లవం మొదటి హరిత విప్లవం కంటే

చాలా భిన్నంగా ఉండబోతుంది. నిజానికి ఇదేమంత 'హరితంగా' ఉండబోదు. యూరప్ లో మార్కెట్ ఉన్న పూతోటలూ రొయ్యల చెరువులూ వ్యాపార ప్రయోజనం ఉన్న కలవ మొక్కలూ వర్ధిల్లబోతాయి. మొదటి హరిత విప్లవంలో ఎన్ని లోపాలున్నా అది ఆహారం కొరతను కొంత తగ్గించింది. వ్యవసాయ కార్మికులకు కొంత పని కల్పించింది. రేపు రాబోయే 'మరొక్క హరిత విప్లవం' ఈ రెండు సమస్యలనూ పెంచబోతుంది. ప్రపంచ వాణిజ్య సంస్థ కట్టుబాట్లను తిరస్కరించి మరొక్క హరితవిప్లవం గురించి మాట్లాడితే దానినుండి ఏమైనా ప్రయోజనం ఆశించి ఉండవచ్చునేమోగానీ ఈ 'విజన్'లో మన అసలు పాలకుల గురించి ఒక్క ముక్కాలేదు. సోనియాగాంధీ జన్మస్థలం తప్ప వేరే ఏ విదేశీ విషయం ప్రస్తావనా లేదు! వీరు తీసుకురాబోయే హరిత విప్లవం గ్రామీణ ప్రాంతాలలో ఆకలిని పెంచబోతుంది.

కాశ్మీర్ విషయానికొచ్చేసరికి, ఆర్థికల్ 370ని రద్దు చేయాలి అన్న నినాదాన్ని విడిచిపెట్టి, టెర్రరిజం ప్రస్తుతం ప్రధాన సమస్య అన్నారని ఈ 'విజన్'ను వ్యాఖ్యానించిన వారంతా గుర్తించారు. దానికి కారణం స్పష్టమే. హురియత్ కాన్ఫరెన్స్ తో చర్చలు బి.జె.పి. వారు కొత్తగా తగిలించుకున్న శాంతి దూతలు వేషానికి చాలా అవసరం. ఢిల్లీతో భేషరతు చర్చలకు ఒప్పుకున్నందుకు హురియత్ కాన్ఫరెన్స్ ఇప్పటికే కాశ్మీర్ లో సగం పరువు పోగొట్టుకుంది. ఢిల్లీ పాలకులు ఆర్థికల్ 370 రద్దు చేస్తామన్న ప్రకటనను పునరుద్ధాటించినట్లయితే మిగిలిన పరువు పోతుందన్న భయానికి హురియత్ నేతలు చర్చలకు తెగతెంపులు చేసేసుకోగలరు. అప్పుడు శాంతివేషం ఏములుపోవాలి?

ప్రజా ఉద్యమాల నుండి వస్తున్న ఒకే ఒక డిమాండును ఈ 'విజన్' నేరుగా ప్రస్తావించింది. అది కూడా తిరస్కరించడానికి ప్రస్తావించింది. ప్రైవేట్ రంగంలో రిజర్వేషన్లు కల్పించాలన్న అతి ముఖ్యమన డిమాండ్ ను ప్రస్తావిస్తూ, దానిబదులు ఎస్.సి, ఎస్.టిలకు ఎక్కువ ఉద్యోగాలు ఇచ్చే సంస్థలకు పన్నులలో తగ్గింపులు ఇచ్చే ఆలోచన చేద్దామని అంటుంది. అక్కడికేదో అందరూ పన్నులు కట్టేస్తున్నట్లు, మన పాలకులు సేకరించేస్తున్నట్లు! అయినా ఒక హక్కుగా కల్పించమని అడిగితే, దయతో ఇచ్చే వాటికి నేను రాయితీ ఇస్తాననడం ఏం జవాబు?

బి.జె.పి. తన విజన్ ను ప్రకటించిందంటే రెండు విషయాలలో ఏమైనా విధానపరమైన మార్పు ఉండేమోనని వెతకడం సహజం. ఒకటి వారి అధికార భావజాలమైన సాంస్కృతిక జాతీయవాదాన్ని (అంటే నువ్వు ఏ దేవుడినైనా కొలుచుకో, కానీ హైందవ సంప్రదాయం జాతి వారసత్వమని ఒప్పుకో) ఏమైనా మార్చుకున్నారా అనేది, రెండు ఆర్థిక సంస్కరణల గురించి ఏమైనా పునరాలోచన చేస్తున్నారా అనేది. ఈ రెండు విషయాలలోనూ ఏమీ తేడా లేదనేది వారి విజన్ సారాంశాన్ని చదివినా స్పష్టం అవుతుంది. ○